

## Протокол родительского собрания от 10.02.2023 года

### Тема родительского собрания: Проведение первого в 2023 году общешкольного родительского собрания

Повестка дня:

1. Иммунизация детей против полиомиелита на территории РД.
2. Итоги успеваемости за I-полугодие 2022-2023 уч.года.
3. Кто несёт ответственность за действия несовершеннолетних? Преодоление пагубных привычек.
4. Роль семьи в формировании здорового образа жизни ребенка.
5. «Подготовка и переход общеобразовательной организации к введению Федеральных основных общеобразовательных программ в 2023-2024 учебном году (ФООП)»

По первому вопросу выступила Сайдулова Н. медсестра ГКУ «ЦРБ» Бабаюрточкского района», отметила о важности иммунизации детей против полиомиелита в школе,

По второму вопросу выступила заместитель директор по УВР Баяджиева С.Ш., подвела итоги по первому полугодию.

По третьему вопросу выступил старший инспектор ПДН МВД России по Бабаюртоскому району Алибеков Нариман Арслангереевич. В жизни человека привычки играют важную роль, вполне оправдывая своё название, полезные – благоприятную, вредные – неблагоприятную. Поэтому нужно активно способствовать формированию полезных привычек, предупреждая формирование вредных. «Посеешь привычку – пожнёшь характер, посеешь характер – пожнёшь судьбу».

В справедливости этих слов не приходится сомневаться. Действительно, характер определяет очень многое в судьбе человека. Известно, что наибольшего успеха в жизни достигают сплошь и рядом не те, от кого этого ожидали в детстве, в школьные годы. Порой явно способные люди так ничего особенного и не достигают. Напротив, другие, казалось бы, не блестящие какими-либо выдающимися способностями, достигают многого. В чём же дело? Если присмотреться, то почти всегда оказывается - в характере.

Благодаря таким чертам, качествам, свойствам характера, как настойчивость, воля, целеустремлённость, даже при средних способностях можно успеть в жизни сделать намного больше, чем при очень хороших способностях, не подкреплённых указанными чертами. В детстве, в школьные годы человека чаще всего оценивают по его способностям. В наличии некоторых убедиться легко. Один ученик, например, сходу решает любую математическую задачу,

другой пишет отличные сочинения. Этого достаточно, чтобы сделать вывод о наличии соответствующих способностей. Черты же характера выявить и правильно оценить сложнее. Характер наиболее отчётливо проявляется там, где человек самостоятельно организовывает свою деятельность. Всё это наиболее отчётливо проявляется в самостоятельной жизни, когда ответственность за свои действия несёт сам человек, а не одновременно и он, и его родители.

По четвертому вопросу выступила заместитель директора по ВР.

«Берегите здоровье смолоду!» - эта пословица имеет глубокий смысл. Формирование здорового образа жизни должно начинаться с рождения ребенка.

Семья – основа формирования образа жизни и здоровья ребенка.

За последние десятилетия отмечается стабильная тенденция к ухудшению показателей здоровья детей. На его формирование оказывают многие факторы, но особое место занимают семейные традиции. Именно в семье ребенок учится ходить, произносить первые слова, именно семья формирует навыки здорового образа жизни и заботиться о физическом и психическом развитии детей.

Среди выпускников школы лишь каждый пятый может считаться здоровым. За период обучения в школе число детей с нервно-психическими отклонениями и расстройствами увеличивается в 4 раза, близорукость возрастает в 10 раз. Около 25-30 % детей, приходящих в 1-е классы, имеют те или иные отклонения в состоянии здоровья, а среди выпускников школ уже 70-80 % нельзя назвать абсолютно здоровыми. По данным Министерства здравоохранения РФ у 30 % школьников отмечаются симптомы различных неврозов. Психологи фиксируют отход от возрастных норм памяти, внимания, мышления.

Каково же соотношение различных факторов влияющих на здоровье?

1. Условия образа жизни и питания - 50%
2. Генетика и наследственность - 20%
3. Внешняя среда и природные условия - 20%
4. Здравоохранение-10%

Как правило, у взрослых возникает интерес к проблеме воспитания привычки к здоровому образу жизни лишь тогда, когда ребёнку уже требуется психологическая или медицинская помощь. Готовность к здоровому образу жизни не возникает сама собой, а формируется у человека с ранних лет, прежде всего внутри семьи, в которой родился и воспитывался ребенок.

ЗОЖ служит укреплению всей семьи. Ребенок должен узнать лучшие семейные российские традиции, понять значение и важность семьи в жизни человека, роль ребенка в семье, освоить нормы и этику отношений с родителями и

другими членами семьи. Духовное здоровье - это та вершина, на которую каждый должен подняться сам.

Основной задачей для родителей является формирование у ребенка нравственного отношения к своему здоровью, которое выражается в желании и потребности быть здоровым, вести ЗОЖ. Он должен осознать, что здоровье для человека важнейшая ценность, главное условие достижения любой жизненной цели, и каждый сам несет ответственность за сохранение и укрепление своего здоровья. В этом ничто не может заменить авторитет взрослого. Поэтому родители должны сами воспринять философию ЗОЖ и вступить на путь здоровья.

Существует правило: "Если хочешь воспитать своего ребенка здоровым, сам иди по пути здоровья, иначе его некуда будет вести!".

По пятому вопросу выступил директор общеобразовательной организации Абдулгамидов Р.А., который озвучил направленная на ознакомление родителей (законных представителей) на переход с ООП к ФООП.

В своём выступлении он отметил, что в целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации, в соответствии с частью 65 статьи 12 ФЗ от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» утверждены федеральные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Целью предоставленных материалов является рассмотрение основных вопросов введения ФООП с 1 сентября 2023 года.

Решение: Принять к сведению об обязательной процедуре по иммунизации прививки о полиомиелита.

Принять к сведению информацию о переходе школы с ООП к ФООП.

Председатель заседания:  Абдулгамидов Р.А.

Секретарь заседания:  Яллыева Ф.К.

